AIA>THMATA EMMIZTO>YNH2

Xiyoory Xy~ £(x,0)

1-a = emimedo onuavTKOTNTAS | BaBUOS eumIoTOCUVNG

Na rpoadiopioToly aTaTioTikéG ouvapTioelg L(x) kar U (x)
rw. P(L(x)<6<U(x))=1-a

m.X.

Me meavotnTa 95%,

10 KOPMO A 8a TTapel HETAEU 35 Kal 45% Twv YHRPWY
1-a=95% 0O a=5% BaBuog euTmIcTOoUVNG

MNapadeyua

Xppeo X~ N(u;az)

0% yvwoTtd

g g
g g
- 20 - 20
OPIX-——=—=<susX--+‘-=[k1-a
dn ok Jn H
—
L(X) u(x)
h,(6) h(6) . n-1

{ f(t.6)dt = J Mt =1-(p, +p,)
h(6) h(6) 6

> o - oL
AE. ﬁx_%/zﬁ'x-'-%/zﬁE

E@appoyn
n=4

Xpyooey Xy ~N(1,9)
X =27

a =5%

95% A.E.yiaT10 U

27+ 20_0025% 0 AE. (-0.24,5.64)



To didotnua gummoToouvng Oev opideTal JOVOCTHUAVTA
AV TTapw TTAAI 95% AE., aMA Z =7, =168 Z, =755 = 2.7
To kaivoupio A.E. givan (-1.35, 5.22)

Avalntw A.E. ehaxiotou prikoug

M£60odo1 Eupsonc AlaoTnudTtwyv EutTioToouvng

1) Mé£Bodog NG AvrioTpeTrTig Moadtntag
) Tevik MéBoBog
) AcuptTwTtikd AlactAuata EymioTtoouvng

Katavouég

X?Karavoun

Xpyooey Xy ~N(0,1)
Y=Y X2~ X2 =6 2F

2% 27

_ 1 "1 -V,
f,(y)=———y'7%e72 ,y=20
v(¥) 2%anDy e yz

i78

E(Y):aﬁ:EZ:n

Var (Y)=aB® = 2 =2n
Av n=2,

fy(y)——e_/ %EI—X‘Z

GO L

Qswpnua
Yl,...,Yk~Xj , i=1.,k , oveEapinreg Tuyoieg LeToPANTES
i
vy o v2
T=3Y X
>n



Eotw X~N(0,1) O Y=X*~X7
R ()=P(Y<y)=P(x*sy)=P(-Jysx <y)=o({y)-o(~fy) .y>0

dF _y Y
)= F =)o e = e

(r(3)=n")

Qswpnua
Eotw X,,...,X,~N (/J ;az)
g=_1 (X, = X)?
n-1&
x=1 X
ns&
Tote
~ o
) X-N(,9%)
(ﬂ—l)s2 2
2) 2 n-1
3) XO¢°
MNapdadeiyua
Xpyeeoy Xg 1.0.~N(0,1)
Y =(X, X, + X, )+ (X, + X + X, )

X, + X, + X, ~N(0,3)

X, + X, +X
g2x "2 "8 _N 0,1
N
(X, + X, +X,)* _x? @)
3 1
opoiwg,
(X4+X§+X6)2 ~X12 @)

amd (1) kai (2)
Oy =Y~ x2
3 2



t Karavoun

Y ~N(0,1)0
z~xj %Dt:%%n
0
YOz B A
an+l|:| n+l
2 t?0 2
f,()=——————n+—n n:Raduoi eAeubepiag

Jmr O "

18161NT1EC TNC t KATAVOUNAS

1) Eival GUPMETPIKA

2) Eival «cav» Kavovikn,
AAAd €xel IO TTOAAR TIBAVOTNTA OTIC AKPES

3) limf, (t)=——e" , tOR

n-o N

Ma peydAa n , ouykAivel GTNV KAVOVIKA
4) X-~t

E(|x|")<oo k<

E(|x|"):oo k2w

n>2, E(X ) =0 (oAoKANpwUa TEPITTAS CuUVAPTNONG Yupw atTd
CUMMETPIKO agova)

5) Xyioor X, ~N(11,0%)

~X?
o? n-1
Xos
Jﬁ(_-u)w(o,l)ﬁ n(X-p)
g 00 ag -




F Karavoun

20
Y~)CmD Y
2 _m_
Z~Xnglj F=Z~Fn
Yoz n
g
o O
r g (m+n) m
fm:n(x):%ﬂan%n%% . X>0
r mx+n) 2
SHBn (e
MNaparnpngceig:
1) Fm;niFn;m
2) x~Fm.nDi~Fn.m
y x y
3) tr?EFL'n
|:| |j XZ
UN g 1/
tr?:[l ((:'1)D:X21
X n
B



) Eupeon Alaotnudtwyv Epmotoouvng pe 1 MéBodo

g

AvTioTpeTrTAC [MocOTNTAC

AvtioTpert NMoocodTnTO

Xppeo X, 1.0~ (x,0)
Q=Q(x6)

H kartavoun tn¢ cival avegaptntn tou 6 .
To1E N Q OVOUAZETON QVTICTPETTTA TTOCOTNTA.

X X, T0. ~ N (u;az) AvTIOTPETTTEC MMoTATNTES
O In(X -
Ebz YVOOTO — M ~N (0,1)
(@) Na v mapdueTpo U [ f
O, x/ﬁ(X —u)
%U AYVOCTO — TNt”_l

(ouvapTRoEIg Twv OEDOUEVWY pE
KATAVOMEG AvEEAPTNTEG TWV U )

|:| n

O Z(Xi - u)?
- ':—NXZ
(B) [Ma mv 'ITGpdpngo 0-2 %1 YVOOTO 0-2 :
| (n—l)Sz X2

%1 AYVOOTO —» ~————
o

(ouvapTRoEIg Twv OEDOUEVWY pE
KATAVOMES aveEGPTNTEG TV T )

n-1

MNapadeiyua 1
Xppeo X, 7O, ~ N (u;az)

0% yVwoTd
Na utroloyiotei A.E. (1-a)% , EAaXioTou UIKOUG, IO TNV TTAPAUETPO

Q (xu)=2H ~N(01)
7
AvaZnt® g, kal g, T.w. P(q,<Q<g,)=1-a
| |




. c o U0 o 0O o
Mnkog AE. = L= ﬁx _ﬁqﬂ_ﬁx —ﬁqza_ﬁ
EAayiototroiw v cuvdpinon L
ME TOV TrEPIopPIopS P(g,< Q <q,)=1-a
Oewpw T0 0, GUVAPTNAN TOou G, XwPi§ BAGRN TNG YevIKOTNTAG, SnAadr d, =d,(q;)
Mapaywyidw v L wg mpog q,

oL _ o Odg, ,C
-0 i (@
oq, Jnpodg T

kol amé v P(g, < Q <q,)=1-a
0 ®(q,)-®(q)=1-2
Mapaywyilw wg mpog g,

<p(qz)%-<p(0u)=0

o(a) )
doﬂ CH) @
AT 116 (1) Ka1 (2) ,

oL _ o Op(a)
= C1e0
a9, n E{Tv ﬁ
O ¢(oa)=¢(qz)
|:| l e_}éaquz - l e_}éazqzz

o2m o2n
Uag=q, n 0 =-

aPou £Xouue JIATTNUA YIQ va opidetan TpEmel g, =—0, yia A.E. eAaxioTou urikoug

y X o g oL i )
Apa ﬁx szﬁ X+%ﬁE AE. (1-a)% ehayioTou prikoug yia 10 i

Eg@apuoyn 1
90% A.E.

(1-a)%=90% 0 a=0.1
O Z% = zo_y2 =Zy0s =1.645

AE. X+1645-2

Jn

Eg@apuoyn 2
95% A.E.

(1-a)%=95% 0 a=0.05
U 2 =205, = 20005 =1.96

AE. X 11.96% Mo peydho A.E. yiati €ipaoTe mo akpipeic
n



MNapddeiyya 2

Xy X, 1.0~ £ (x0) = | x20

mmX =Y, <Y, <Y, <...<Y, = maxX

1) Na deix6ei 6110 Q=2n(Y, - 6) €ivar aviioTpem T TOGOTNTA
ApkKEi va Bpw TRV Katavoul g Q

H karavopn g Y, eivar f, (y;)=ne"™® | y >0

Q:2n(Y1—9)DY1:23+9
n
P 1
dg 2n
(q) nenB27+9 BE_’L le_% ,q>0

2n 2
0 fy(q) = E%E aveEdpTnTn Tou 6

Apan Q sival avTIOTPETTTH TTOCOTNTA

2) Aré nv Q B6a utroAoyiow A.E. eAaxiotou pfkoug yia 10 6
Avagnteo g kal g, T.w. P(q, < Q<q,)=1-
P(q,<2n(Y, -6)<q,)=1-

o _ 9 G O
0P -—=<f<y, ——rFl-
EP/l on Y1 on EI_ a
, _ 0 0 9, 0 l
M AE. =L=
fxos Hyl 2n Er By onH 2n 2n : %)
EAayiototroiw v cuvdpinon L
pE Tov TrepIopIopd P(g < Q<q,)=1-a
Otwpw T0 g, CUVAPTNON Tou ¢, XWPiS BAGRN TNG yevikoTNTag, dnAadn d, =, (q,)
Mapaywyilw v L w¢ mpog g,
oL 10dg, L
T --p2a 1
0 2nfdy  © @
kal a6 v P(g, < Q<q,)=1-a

A2
1 Adq 1-a0 ﬁ a =1-alO e_%—e_% =l-a
%
I'Iapaywylzw WG TTPOS g,
0 EEV ‘QVH 00 -2e% 4o B _gp Mo _hew)  (y
do, 2 2 dog, dg,
AT 116 (1) Ka1 (2) ,

oL , ] 1
00,1 Zn( -Yolama,) _ )>0 016m g <q,0 (oﬂ—q2)<om —E(ql—qz)>0

0 e/24%%) 50 qugouca
Apa ehaxioToTroigital étav g, =0



%
Apa J}‘— /dq 1-a0 H~ ¥ =1-al e A—aD g, =—2loga

AE. (1- a)% ,EAaxioTou pRkoug, yia 1o 8 givai 10
D Ioga

, lE O<axl
MNapadeiyua 3

Xpreos Xy = N1y ,07 )

Yoo Yy ~N(pty, 02)
X 0Y

% Tuxaia dciypata
B

Mpétel va Bswpriow U, — U, YIO EKTiNGN d10Qopdg HEGWV OpwWY
AvaZnt® (1-a)% A.E. yia TNV TApAUETPO [y — U,

1) 0, 02 yvwoTtd

AVTIOTPETTTA TTOodTNTA XY~ (Bx— ) N(0,2) 1)

2 2
Jaxmv
n m

o g2 o2
AE. (1-a)% ehaxiotou prikoug X _Yily e
2Nn om
2) 07, 0. AyvwoTta, o0 =0.=0"
Ao TV (1) O =Y (e om) (01) @)
UJ1+1
n m
-1)Ss; 0
(n 2)Sx ~x2 0
o n-1 0
g El o? n+m-2
O [l
S OS 0
8



Ao (2) kai (3)
X-Y _(UX _UY)

a\/1+1 _
n m XY = (py )

U t+m—2
\/(n—l)S§+(m—1)S,7 S\/l 1 "
0'2 n m
n+m-2

_1 2 + _1 2
étou Sﬁ:(n )S +(m-1)S/ : E(S,ﬁ):a2
n+m-2
p: pooled (0nA. S, apepdANTITN EKTIMATPIO TOU T° )
AE. (1-a)% eAayioTou pAkoug X =Y + bz, S l+i
2 m
2
3) AE. yia TNV TTapdueTpo XZ 02 20
Y
(=08 _x2 5 (n-1)s
o’ n1g o’
m-1 n-1
(98 _ye B, 0y
o mlg- (m-1)§
SEERSy O oy
- (m-1)
2
0 — 2 Sx ~F i
ox &
2
D O—_Xzi m-Ln-1
oy S
oy S
<X 7Y <
Fm—];n—];l—% - 0—5 S)2< - Fm—l;n—];%
Sk g .S
0 —= <=
S{ Fm—:Ln Ll—% 5 S{ Fm—:Ln L%
oy 0s? s’ C
1-a)% A.E. = F —F
( a) 0 yia 1o 05 E§ m-Lin-1;1-8) S& m—];n—l;%%

0[s 2 C
_a)o 9y S S
(1-a)% AE.yiato o S Fotssa S P E



MNapdadeiyya 4
‘EoTw Tuxaio deiyua

(XY, (X0 Ya)

amd 1 AididoTarn Kavovikr Katavoun

E(X)=uy Var(X)=0;
E()=p,  Var(Y)=0?
P = OUVTEAETTHG GUOXETIONG

i=12,..,n

Avagntw (1-a)% A.E. yia TNV TTapapeTpo [y — Uy

Opitw D, =X, -Y,
0 D=X-Y
1

SN :mlz (D, -D)

(1-a)% AE. Dt >

n—l;a/2 \/ﬁ

Ackno

X2

Xyt X, T.0.~ f(x;@l;@z):%xefle_71 , x>0, 6,6,>0

1
6, yvwatd

22 X
1) Na deixfei étin Q=—=

gival avTIGTPETTTA TTOCOTNTA YIA TO 6,




2) Na 608¢i éva (1-a)% A.E. yato 6,

X2 ZZXQZ
211,1 / n;%

2% X2 2% X2
= <0, <—=E
xZ

xZ
.a .1.4
Zn,é on;1 A




1) Tevikn MéBodog Eupeong AlaoTnudTwy

Xppeon X, 1.0.~ £(x,0)
T ekniyAtpia NG 6
Katavopp g T £, (t,0)
Avagntw cuvaptioeig h (6) kar h,(8)
rw. P(h(8)sT<h,(8))=1-(p,+p,) 1)
o6mou O0<sp +p <1
O<p+p,<a

Mapdderypa 1
Xy X, 1.0.~U (0,0)

T =max X,
T eTapkig kal TARPNS kar EMIT
ot
fT(t'e):gEEH , 0<t<@
T ost<o
0
AvaZnt® h () kai h,(6)
h,(6) h,(6) nt"t
l‘ fT(t,G)dt:l‘ —dt=1-(p,+p,) améomv (1)
o) o) O
hl(e) n-1 9 n
[ rdt=p0 (hl(n)) =p 0 h(6)=0p"
1 8 6
6 gt 6-h, n
™ _dt=p,0 ( n( ) =p, 0 h,(8)=6(1-p,)"
Aoy © 9

Me meavémra 1-(p +p,)
op/"<T<0(1-p,)"
Rt 1 (R

T T
0T(-p,) " <6<Tp

1
=<
6

Avagnto Twpa AE. (1-a)%

pptp,=a

L=To =T (1 p) =T - (o ) PE=T{R - B (a- m)E)
=T %}L_% —(1—a+ pl)_% E

oL ;01 %2, 10 Sl _To s 4l
on. TH-np1 +n(l a+p,) g n%)l (1-a+np,) £



p<(l-a)+p O pl_%_lz (1-a+ pl)'%'1
0L cooLN
op,
0<p+p,s1
ptp,=all p,=a-p
O<p<pt+tp,=all Osp<a
Apa
O<p<a DD p=a
ptp,=ag P, =0

(1-a)% A.E. ehaxioTou prikoug yia 10 8 amé mv U (0;6)

(T , Ta'%)



) AcuptrTwrikd AlaoTtAuara EytoToouvng

(I) Kevipik6 Opiakd Qewpnua(K.0.9.)

MNpooeyvioTikG A.E.
1) o’yvwoTd

(1-a)% AE. ylato u )?t;y%
24/n
2) g’ayvwoTto

= S .
(1-a)% AE. ylato u X+ L%ﬁ (z?/2 yiati étav n — o t, - N(0,1))

(1-a)% AE. ylato 6 0+ L%U(A)




MNapadeiyua2

(@) g Ogiypa 200 atdpwyv, 80 wneidouv utrép Tou A. Na Bpedei 95% AE. yia 10
TOC0CTO TOU A,
X'= 0 apIiBuog Twv atdpwy TTou Yyneigouv utrép Tou A

X ~ Bin(200, p)

==
Apa (1-a)% AE. ylato p 6127\/@
2

Avrikaéiotwviag, A.E. (0.33,0.47)

(B) Na Bpedei éva A.E. yia ) diagopd (p, - p,)
orav X ~Bin(n, p,)

Y ~Bin(n,, p,)
X gy
s X BE-P) 2 N0l
b=l pl(l—pl)D (0.9)
n
a :l 62(1 p;) DN Ol
b= 0 pz)D (0.1)
n2

. o 0 1- 1- L
Apa P P[] NOP — P, nlop), Pl pZ)E

0 n n, C
(1-a)% AE. yiato (p,-p,)

- B(l-p) , p{L-p)
(Sl i Z%\/ n + n,




